Vastaukset

x=10
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MAY1 e Lisatehtavat e Kustannusosakeyhti6 Otava ¢ paivitetty 14.6.2021
Julkaiseminen sallittu vain koulun suljetussa verkossa.

Ratkaise yhtdlo 3x — 15 = 15. Tarkista ratkaisu sijoittamalla.

Laske lausekkeen 6x + 1 arvo, kun x =3 ja kun x = %

Milld muuttujan x arvolla lauseke 6x + 1 saa arvon —117?

Ratkaise yhtalo.
2x—8=14 Sx+1=4 2(x+1)=3

Ratkaise yhtdlo ensin ilman ohjelmia ja sen jélkeen sopivalla ohjelmalla.

2(x—3)+3x=4 2x—3(x— 1) =28 %+3=4x

Esitd annettu viite yhtélona ja ratkaise x.
Lukujen x ja 4 erotus on yhté suuri kuin luku 13.
Lukujen x ja 5 summa jaettuna luvulla 2 on yhti suuri kuin luku 6.

x=-2
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Suorakulmion sivujen pituudet ovat 3x + 1 cm ja 2x cm sekd piiri 27 cm. Ratkaise
suorakulmion sivujen pituudet.

Tasasivuisen kolmion piiri on 13,5 cm. Kuinka pitké on kolmion sivu?
Tasakylkisen kolmion piiri on 20 m ja lisdksi tiedetdin, ettd kannan pituus on puolet kyljen
pituudesta. Miké on kolmion kannan pituus?

Puhelinliittymén kuukausimaksu on 7,90 € ja puheluiden hinta 0,07 €/min.
Kuinka suuri on kuukauden puhelinlasku, jos puheluita on 275 min?
Kuinka suuri on kuukauden puhelinlasku, jos puheluita on x min?

Kuinka pitkddn kuukausittaiseen puheaikaan riittdd 15 euroa kuukaudessa?

Mehuun tarvitaan 1 osa tiivistettd ja 3 osaa vettd. Kuinka paljon tarvitaan mehutiivistetta ja
kuinka paljon vettd, kun halutaan 10 litraa valmista mehua?

Mika luku x on kyseessd?
Luvun x ja luvun 12 tulo on 9.
Luvun x ja luvun 4 osaméirén ja luvun 5 summa on 13.
Kun luku x kerrotaan Iuvulla 10 ja tulosta vdhennetién 4, tulos on 8 suurempi kuin luku x.

Vastaukset
8,5cmjascm
4,5cmb)4m

27,15 € b) 7,90 + 0,07x (euroa)
2,5 1 tiivistettd ja 7,5 1 vettd

101 min =1 h 41 min
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Onko luku x = 2 tai sen vastaluku x = —2 yhtélon ratkaisu?

=4 ¥ =8 x*=—4
Ratkaise yhtilo.
=25 X =—64 ¥ =64

Ratkaise yhtalo.

X=7=20h)-3x>+1=-2

Ratkaise yhtilo.

2

X - 16x>+1=10

_—2:

Ratkaise yhtdlo

Sekd x = 2 ettd x = —2 ovat ratkaisuja.
Vain x = 2 on ratkaisu.

Kumpikaan luvuista ei ole ratkaisu.
Vain x = —2 on ratkaisu.

x=5taix=-5

x:x/ﬁ tai x:—\/ﬁ

x=2taix=-2

x=318~2,62

x =—4 ¢) ei ratkaisuja

x=% tai x=f%

3
X _

3

x=0,7 taix=-0,7

x=1ltaix=-1c¢c)x=2

x=14 tai x=—/14

xX¥=-8
x*=0,49
23 —6=10
%x2—1=6

3 =3. Ilmoita ratkaisun tarkka arvo ja kaksidesimaalinen likiarvo.
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Onko lukupari x = —1 ja y = 3 yhtéloparin ratkaisu, eli toteuttaako se molemmat yhtal5t?

2x+y=1 x—y=-2
-x+y=4 y=-3x

Ratkaise yhtélopari sijoitusmenetelmalla.
y=x-3 2x+y=5
y=2x+1 y=3x

Ratkaise yhtdlopari yhteenlaskumenetelmallé.
x—y=17 —2x+3y=10
3x+y=13 4x-2y=-12

Ratkaise yhtdlopari ensin ilman ohjelmia ja sen jélkeen symbolisen laskennan ohjelmalla.
2y =4x 2x+3y=-5
x+2y=10 Tx+2y=28

Nuorisoteatteriin myytiin yhteensé 90 aikuisten ja lasten lippua. Aikuisten lipun hinta oli 10 €
ja lasten lipun hinta 3 €. Lippujen myynnisti saatiin 536 euroa. Merkitse aikuisten lippujen
lukumaéiréa kirjaimella x ja lasten lippujen lukuméiraé kirjaimella y.

Muodosta lippujen lukumaaristi yhtalo.

Muodosta lipputuloista yhtilo.

Muodosta yhtilopari ja ratkaise sen avulla, kuinka monta aikuisten ja kuinka monta lasten

lippua teatteriin myytiin.

Vastaukset

On. b) Ei ole.

x=—4jay=—Th)x=1jay=3

x=5jay=-2b)x=-2jay=2

x=2jay=4b)x=2jay=-3
x+y=90 , e .

x+y=90h) 10x + 3y =536 , x =238 jay =52, aikuisten lippuja 38 ja lasten lippuja 52
10x+3y =536



